
ŞEFUL SECTORULUI SUFLETE 
de AL. MIRODAN 
• Teatrul National „V. Alecsandri" din laşi * 

Spectacolul de la Iaşi e o reuşită : alert (aşa cum e scrisă şi piesa, pe o 
scrimă de replici cu fandări şi riposte imediate), deseori spiritual, elegant şi nuanţat, 
calitâţi mereu supravegheate şi potentate de regizorul George Rafael. 

Izbutită, interpretarea echipei de bărbaţi : Dorin Varga (Şeful-Gore), Vir-
giUu Costin (Costică) şi Boris Olinescu (Horaţiu). ïn cele două personaje gemene, 
Dorin Varga a făcut dovada unui farmée irezistibil, intudnd usor ceea ce il apropie 
sau il deosebeste pe Gore de Şef, dozîndu-le cu inteligenţă impulsurile, reacţiile, 
personalitatea. Discret în plasarea poantelor, rafinîndu-şi tot timpul — chiar în 
faţa publicului — umorul, Virgiliu Costin a fost un Costică încîntător ; de remar-
cat, la acest interpret, felul judicios cu care îşi filtrează, în rolurile contemporane, 
experîenţa rolurilor comice din repertoriul clasic ; ele dobîndesc astfel un plus de 
distincţie artistică. Boris Olinescu (Horaţiu) şi-a desfăşurat cu convingere functia 
de „corp strain" în ambianţa spectacolului, cu punctări oportune, cînd pe blaza-
rea, cînd pe isteria personajului. 

Tînăra Cristina Deleanu (Magdalena) s-a arătat cît se poate de harnică şi 
plină de zel în încercarea de a se apropia de eroina principale, dar zborul ei a 
fost mereu plafonat. Cu alte cuvinte, o interpretare corectă, în litera textului, dar 
lipsită de strălucire. Aceeaşi observaţie s-ar putea face şi în legătură cu Elena 
Bartok (Ofelia), a cărei voce cu frumoase rezonante de cello n-a fost valorificată 
din cauza unei vizibile lipse de dezinvoltură. 

Seenografa Doris Jurgea a créât un cadru de comédie agreabil, în care 
replicile de duh au avut spatiu şi aer. Dar se pune din nou întrebarea, cum înca-
drăm în spaţiul scenic, astăzi, interiorul intim. E încă un motiv de dezbateri con
crete şi creatoare pentru artiştii din capitala Moldovei. 

Fl. P. 

• Teatrul de Stat din Tg. Mureş** 

In transcnpţia scenică a echipei de la Tg.-Mureş, piesa lui Mirodan se 
luminează dintr-un unghi neaşteptat. Centrul acţiunii îl ocupă Magdalena şi „pro-
blema" ei, care se cere imperios şi urgent rezolvată ; întreg spectacolul urmăreşte 
cu jonsecventă desfăşurarea acestei rezolvări. Interpréta Magdalenei, actriţa nu 
de mult absolventă Anca Roşu, creează imaginea complexé a tinerei femei care 
s-a lâsat pentru o clipă înşelatâ în idealul ei de fericire şi dragoste. Această Mag
dalena — gratioasă şi fragilă, dezamăgită şi dezgustată de părelnica iubire a lui 
H raţiu — crede cu emoţie în imaginea „Şefului", plăsmuită de bogata şi tumul-
tuoasa ei viaţă interioară. Anca Roşu a dat un contur intens aspiraţiei spre fericire 
a eroinei, capacitătii ei de a construi o viată adevărată. Inzestrată cu sensibilitate 
şi expresivitate în mişcare şi voce, ea transmite vibrant bucuria Magdalenei de a 
descoperi valorile umane aie lui Gore. 

O prezentă actoricească care se impune de asemenea, dînd o particulară 
consistenţă lui Horaţiu, deţine actorul Valentino Dain. El a reliefat cu subtilitate 
egoismul, cinismul, meschinăria personajului, acordînd un accent de sinceritate 
sentimentului pasional dar adevărat pentru Magdalena. 

Fără îndoială cà sarcina actoricească cea mai dificilă i-a revenit lui Dinu 
Cezar, interpretul rolului titular. Dovedind o reală îmbogătire a resurselor sale 
actoriceşti, Dinu Cezar alternează elegant cele două imagini, cu imperceptibile schim-
bări fizionomice, încercînd să şi descopere acele resorturi lăuntrice care anima pe 
fiecare în parte. „Şeful" créât de interpret a căpătat însă unele contururi schematice 

* Regia : George Rafael. Sccnografia : Doris Jurgea. Dislribuţia: Dorin Varga (Şeful-Gore) ; Cristina 
Deleanu (Magdalena) ; Boris Olinescu (Horatiu) ; Virgil Costin (Costică) ; Cornelia Gheorghiu, Elena Bartok 
si Eugenia Nedelcu (Ofelia) ; Sergiu Tudose (Inovatorul) ; Florin Şamlea (Un băiat de zece ani). 

* * Regia : Eugen Mercus. Sccnografia : Arh. Liviu Popa. Distribu(ia : Dinu Cezar (Şeful-Gore) ; 
Anca Roşu (Magdalena) ; Valentino Dain (Horatfu) ; Vasile Vasiliu (Costică) ; Valentina Ianeu (Ofelia) 
Ion Chiţoiu (Inovatorul) : Dukasz Peter (Un băiat de zece ani). 
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